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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opgoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas
esta correta.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispoe de 3 (trés) horas para a realizacdo
da prova, ja incluido o tempo para a marcacao do
cartao de respostas;

e 1 (uma) hora e 30 (trinta) minutos apds o
inicio da prova, é possivel retirar-se da sala, sem
levar o caderno de questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NiVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para
que sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas. O preenchimento € de sua
responsabilidade e ndao sera permitida a troca em
caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas no cartdo de
respostas;

A FGV coletarad as impressOes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas.

Boa sorte!
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1

Abaixo estdo cinco frases com um termo sublinhado que foi
retomado a seguir.

Assinale a opgdo em que o tipo de retomada foi caracterizado de
forma adequada.

(A) Os deputados estudam agora um projeto de lei que impediria
o governo de acumular déficits. Esse projeto de lei foi
apresentado por politicos que querem limitar as despesas
governamentais. / Retomada pela repeticdo do mesmo
termo, com sentido diferente.

Quando desci do barco, o chalé dos pescadores se impds
imediatamente aos meus olhos. A varanda chamava a
atenc¢do por sua cor alaranjada. / Retomada por um termo
representante de uma parte.

(C) Varias pessoas nao hesitam em percorrer longas distancias
para passar suas férias a_beira-mar. Essa paisagem lhe
assegura uma tranquilidade total. / Retomada por uma
qualificacao.

No fim do dia, as nuvens tinham invadido todo o céu e se
mostravam ameacadoras. Essa ameaga nos forgou a voltar
para casa rapidamente. / Repeti¢do de termo idéntico.

No alpinismo, os iniciantes temem frequentemente as fendas
e as plataformas instéveis. E preciso dizer que certas fendas
sdo bastante impressionantes. / Retomada por uma
especificagdo.

(B

(D

-

(E

2

Assinale a Unica forma aceitavel das frases a seguir.

(A) Que espetaculo desse grupo de teatro! E olhe que ele o
preparou em menos de duas semanas!

(B) A multiddo esperava ansiosamente que comegasse o desfile.
Quando foi dado o sinal eles aplaudiram com entusiasmo.

(C) O guia encontrou seu grupo pouco tempo depois de abrirem
as portas do museu. Ele Ihes explicou o roteiro da visita que
fariam.

(D) Quando foi a vez de Bernardo dirigir-se a turma, ele lhes falou
de seu passatempo favorito.

(E) O Ministério da Educagdo prepara uma nova lista de cursos
para mestres. Eles deviam tornd-la publica no préximo més.

3

Assinale a opgdo em que a primeira frase mostra uma ideia de
causa.

(A) Ela foi aprovada no concurso gragas a seus esforgos.

(B) A transpiragdo abundante é devida ao calor.

(C) Um inquérito foi instaurado na sequéncia do acidente.

(D) Passando a noite preocupada, acordou cansada.

(E) N&o terminamos o trabalho por absoluta falta de tempo.

4

Observe a seguinte piada: “Minha mulher me despertava todas as
noites porque sentia medo. Ele acreditava que escutava muitos
ruidos na cama, na sala de jantar, na cozinha... Um dia,
finalmente, consegui convencé-la de que os ladrdes sdo tdo
habeis que eles ndo fazem nenhum ruido nas casas que roubam.
— Agora, ela esta tranquila, ndo é?”

A argumentagdo do marido pode levar a seguinte conclusdo
paradoxal:

(A) A mulher continuou a ouvir ruidos, atribuindo ao marido uma
tentativa de engana-la.

(B) A mulher ganhou total tranquilidade, pois nenhum ruido mais
atrapalha o seu sono.

(C) A mulher passou a dormir perfeitamente tranquila, pois o
marido continuava a seu lado.

(D) A mulher passou a escutar diferentes ruidos, mas os atribuia
a razdes nao importantes.

(E) A mulher tem mais medo do que antes, pois agora ela ndo
escuta qualquer ruido.

5

A palavra “simplesmente” pode funcionar como advérbio de
modo ou como modalizador.

Assinale a frase machadiana abaixo em que funciona como

advérbio.

(A) Ndo tem frases feitas, nem frases rebuscadas;

é simplesmente simples, se tal advérbio vai com tal adjetivo;

creio que vai, a0 menos para mim.

Nem casal, nem general. No dia sete de abril de 1870 veio a

luz um par de vardes tdo iguais, que antes pareciam a sombra

um do outro, se ndo era simplesmente a impressdo do olho,
que via dobrado.

Inclinou-se, para vé-lo de mais perto, e ndo perdeu o tempo

nem a intengdo. Visto assim, era mais belo que simplesmente

conversando das coisas vulgares e passageiras.

(D) Nao querendo dar a resposta nua e crua, D. Rita consultou a
moga, que lhe respondeu simplesmente: — Diga que ndo
pretendo casar.

(E) No dia seguinte ao do caso de Santa Teresa, acordou opresso.
Almogou mal. Nao cuidou simplesmente de nada; calgou as
chinelas africanas sem interesse, ndo mirou as alfaias belas,
ou ricas, que lhe enchiam a casa.

(B

-

(C

6

Assinale a frase em que a palavra SE estd corretamente

classificada.

(A) Um livro deve construir-se como um reldgio e vender-se
como um salsichdo. / pronome apassivador.

(B) Literatura se sai melhor quando é metade negdcio e metade
arte. / particula de realce.

(C) Como é que vdo sentar-se e escrever se vocé ndo se levantou
para viver! / pronome reciproco.

(D) Quando falar com a imprensa, lembre-se de que ela sempre
tem a Ultima palavra. / pronome reciproco.

(E) A imprensa é um exército de 26 soldados de chumbo com o
qual se pode conquistar o mundo. / conjungao causal.
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A preposicdo “para” mostra diferentes significados.

Assinale a frase em que ela estda empregada num significado de
“finalidade”.

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faca
vocé mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus
filhos de fazé-lo...

(B) H& muito no mundo para temer. H4d muito mais em nossa fé
para nos fazer destemidos.

(C) E permissivel para cada um de nds morrer pela sua fé, mas
ndo matar pela sua fé.

(D) As religides sdao caminhos diferentes que convergem para o
mesmo ponto.

(E) Eu tenho muito respeito por Deus para considera-lo
responsavel por esse mundo absurdo.

8

A preposicdo DE, como outras preposi¢ées, podem ter valor
gramatical, quando exigidas por uma palavra anterior, ou valor
semantico, quando expressam algo importante para o texto.
Assinale a opgdo em que a preposi¢do DE é empregada com valor
gramatical, exigida por um termo anterior.

(A) As boas agBes que praticamos ndo passam da nossa rua, as
mas agbes que nos atribuem vdo de um extremo a outro da
nossa cidade.

(B) A crenga do cliente na integridade de nossos conselhos é o
nosso maior patrimonio.

(C) Percorra os parques da cidade. Vocé ndo encontrard
nenhuma estdtua de uma mulher.

(D) Qualquer idiota é capaz de pintar um quadro. Mas s um
génio o vendera.

(E) Fora educar o gosto, o teatro serve apenas para desfantasiar
0 espirito, nos dias de maior aborrecimento.

9

Os sinais de pontuagdo sdo muito importantes para a eficiéncia
da escrita.

Assinale a frase em que o emprego da virgula esta corretamente
identificado.

(A) O passado nos da experiéncia e memdrias; o presente,
desafios e oportunidades. / Destacar um adjunto adverbial.

(B) Deus fez o campo. O homem, a cidade. / Separar termos em
oposigdo.

(C) O dia, a dgua, o sol, a lua, a noite — coisa que ndo tenho que
comprar com dinheiro. / Separar termos de mesma funco.

(D) Cada ave, com as asas estendidas, é um livro de duas folhas
aberto no céu. Protejamos esse livro. / Marcar a elipse do
verbo.

(E) O aborto sé é uma questdo moral porque ninguém conseguiu
provar, com certeza absoluta, que um feto é mera extensao
do corpo da m3e ou um ser humano de pleno direito. /
Destacar o aposto explicativo.

10

Em cada frase abaixo hda uma oragdo reduzida sublinhada.
Assinale a opg¢do que a substitui por uma forma nominal
equivalente.

(A) A sociedade brasileira precisa desse projeto, como os
cidaddos pacificos precisam de armas para enfrentar os
inimigos traicoeiros. / poderosas.

(B) N&o incorremos em cabotinismo ou ufanismo ao afirmar que
o Mobral é o mais bem-sucedido programa de educagdo de
adultos do mundo. / na afirmagéo de.

(C) Estardo os brasileiros menos preparados que os bolivianos
para participar de um regime democrético. / que participem.

(D) As pessoas deveriam ler melhor Buarque de Hollanda e
menos os brasilianistas para entender melhor o Brasil / para
entenderem melhor o Brasil.

(E) Para vocé ficar rico, acorde cedo, trabalhe muito e ache
petréleo. / Para vocé enriquecer.

Raciocinio Logico Matematico

11

Dados trés conjuntos finitos A, B e C, é verdade que
(A) AU(BNC)=(AUB)N(AU).
BYBUMANC)=(ANB)U(BNO).
) Cn(AuB)=(AuC)n(BUO).
D)BNAUC)=(AUuB)N(BNCO).
() AU(BUC)=(AUB)N(AU).

12

Em um plano cartesiano, os vértices de um quadrilatero convexo
sdo representados pelos pontos A(1,1), B(5,4), C(5,9) e D(1,6).
Com base nessas informagdes, é possivel concluir que o tal
quadrilatero é um

(A) quadrado.

(B) retangulo, sem ser quadrado.

(C) losango, sem ser quadrado.

(D) paralelogramo, sem ser retangulo, nem losango.

(E) trapézio, sem ser paralelogramo.

13

Em um pequeno teatro, uma fileira é composta de 6 cadeiras
dispostas lado a lado. Ana, Bia e Caio sentar-se-do ocupando trés
delas.

Essas 3 pessoas tomardo os seus lugares de modo que nunca
duas ou trés delas figuem em assentos adjacentes.

O numero total de formas distintas em que isso pode ser feito é
(A) 4.

(B) 6.

(C) 12.

(D) 24.

(E) 48.
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Uma pessoa esta parada no centro de uma grande praga. Ela,
entdo, dd um passo no sentido Norte. Em seguida, da 2 passos no
sentido Leste. Depois, 3 passos no sentido Sul e, finalmente, 3
passos no sentido Oeste.

Se todos os passos tém o mesmo tamanho, a distancia entre o
ponto de partida e o ponto de chegada

(A) é menor do que 1 passo.

(B) esta entre 1 e 2 passos.

(C) esta entre 2 e 3 passos.

(D) esta entre 3 e 4 passos.

(E) é maior do que 4 passos.

15

Um varejista compra seus produtos de um fornecedor por um
preco P e os vende, aos seus clientes, com 30% de acréscimo. A
certo cliente, o varejista resolve dar 10% de desconto sobre o
preco de venda.

Com tal desconto, o lucro auferido pelo vendedor nessa venda é
de

(A) 15%.

(B) 17%.

(C) 20%.

(D) 22%.

(E) 27%.

16

Em uma regido, ha 6 cidades: A, B, C, D, E e F. Da cidade A, sé
saem 3 estradas: uma para a cidade B, uma para a cidade C e
outra para a cidade E. Da cidade B, partem apenas 2 estradas:
uma para a cidade D e outra para a cidade E. Da cidade C,
também sé partem duas estradas: uma para a cidade E e outra
para a cidade F. As cidades D, E e F ndo estdo conectadas por
outras estradas além das ja citadas anteriormente.

Um morador na cidade A decide fazer um passeio de bicicleta
para alguma outra cidade. Ele decide que, toda as vezes em que
tiver que deixar uma cidade, escolhera de forma aleatéria uma
das estradas disponiveis, considerando-as equiprovaveis na hora
do sorteio. Esse morador também decide que ndo voltara para
uma cidade em que ja esteve.

A probabilidade de que o passeio termine na cidade E é

(A) 1/6.

(B) 1/4.

(C) 3/4.
(D) 1/3.
(E) 2/3.

17

Um fabricante de manteiga vende seu produto exclusivamente
em tabletes, todos idénticos em forma e quantidade. Sabe-se que
a massa de trés tabletes e meio equivale a massa de dois tabletes
e um tergo e mais 315 gramas.

Dessa forma, a massa de um tablete esta entre

(A) 265 gramas e 275 gramas.

(B) 255 gramas e 265 gramas.

(C) 245 gramas e 255 gramas.

(D) 235 gramas e 245 gramas.

(E) 225 gramas e 235 gramas.

18

Uma torneira, despejando agua a vazdao constante, leva 18
minutos para despejar 42 litros em um tonel. Se a vazdo fosse
25% maior, essa torneira seria capaz de despejar 35 litros em

(A) 8 minutos.

(B) 9 minutos.

(C) 10 minutos.

(D) 12 minutos.

(E) 14 minutos.

Nogdes de Informatica

19

Um dos principais tipos de dispositivos de armazenamento de
dados sdo os discos rigidos ou HD’s. Entre os discos abaixo,
instalados em um computador e com a informagdo de seus
respectivos espacgos disponiveis, aquele que apresenta maior
espago para armazenamento disponivel no momento é o

(A) disco A: 2 TB.

(B) disco B: 2 MB.

(C) disco C: 5 GB.

(D) disco D: 3 KB.

(E) disco E: 100 B.

20

Para criar um novo grupo ou um novo usudrio local em um
computador instalado com o sistema operacional Microsoft
Windows 10, em sua versdao em portugués, pode-se utilizar a
ferramenta administrativa denominada

(A) Fontes ODBC.

(B) Monitor de Recursos.

(C) Informagdes do Sistema.

(D) Servigos de Componentes.

(E) Gerenciamento do Computador.

21

Considere o seguinte trecho de planilha criado em uma versdo
atual do Microsoft Excel em portugués:

B7 v f =SOMA(B2;SAS3;B4;5AS5;B6)
A B C D E F G

1 |Coll Col 2 Col 3

2 12 15 9

3 3 1 2

4 9 7 3

5 11 9 5

6 10 12 6

7] a3 agl

8

Um usuario desta planilha, com o propdsito de copiar o contetdo
da célula B7 para C7, realizou a seguinte sequéncia de comandos:
selecionou a célula B7, executou um CTRL-C, selecionou a célula
C7 e teclou ENTER. Apds esta operagao, a célula C7 passou a
apresentar como resultado da fungdo o valor de

(A) 25.

(B) 32.

(C) 4s5.

(D) 48.

() 73.
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No Microsoft Word 2016 em portugués, ao acessarmos as

configuragdes de Paragrafo e guia de Quebras de Linha e de

Pagina, temos, entre as opgdes de Paginagdo, a de “Manter linhas

juntas” que, caso seja selecionada, tem a fungdo de

(A) reduzir ao minimo o espagamento entre as linhas.

(B) alterar as margens para acomodar a linha na largura da
pagina.

(C) reduzir o tamanho da fonte até que a linha caiba na largura

da pagina.

manter linhas de um paragrafo juntas em uma pagina ou em

uma coluna.

(E) Impedir a aplicagdo de hifens em um paragrafo ou paragrafos
que tenham hifenizagdo.

(D

-

23

Para facilitar o acesso aos computadores interligados na Internet
os usudrios podem utilizar seus nomes, mas estes nomes devem
ser convertidos em enderecos IP para que a comunicagdo ocorra.
Esta tarefa de conversdo de nomes em enderecos IP é realizada
pelo servidor

(A) FTP.

(B) DNS.

(C) DHCP.

(D) Proxy.

(E) FSMO.

24

Considere as seguintes assertivas sobre tipos de arquivos e suas

extensdes no sistema Microsoft Windows:

I. Trocar a extensdo de um arquivo faz automaticamente uma
conversdo do conteddo do arquivo de seu formato antigo
para o formato novo.

Il. A extensdo .csv representa um arquivo de valores separados
por virgula.

IIl.  Um arquivo com extensdo .exe é um programa que pode ser
executado no sistema operacional Microsoft Windows.

Estd correto o que se afirma em

(A) apenas .

(B) apenas Il

(C) apenaslellll.

(D) apenas Il elll.

(E) 1, 1leln.

25

No sistema operacional Windows 10, usar as teclas SHIFT-DEL

sobre um arquivo previamente selecionado em uma determinada

pasta provoca, por padrdo, a seguinte agdo:

(A) o arquivo é marcado para ser removido quando for
executado o proximo backup do sistema.

(B) o arquivo é renomeado com seu nome original seguido de
“(1)”.

(C) o arquivo é movido para a Lixeira do sistema e ndo pode ser
restaurado para seu local original.

(D) o arquivo é marcado para ser copiado para o meio de backup
assim que for realizado o préximo ciclo de copia.

(E) o sistema pergunta ao usudrio se este tem certeza que deseja
excluir o arquivo permanentemente.

26

Um backup diferencial de um conjunto de arquivos copia para o

meio de backup:

(A) todos os arquivos que tenham uma extensao especifica.

(B) todos os arquivos maiores que um determinado tamanho.

(C) todos os arquivos diferentes de um formato previamente
especificado.

(D) todos os arquivos criados ou alterados depois do ultimo
backup completo ou total.

(E) todos os arquivos presentes no disco em questdo que nao
estejam ja marcados para copia.

Aspectos Locais de Caraguatatuba

27

No Municipio de Caraguatatuba estdo incluidas dreas que
compbem o tombamento da Serra do Mar, bem como das Ilhas
do Litoral Paulista. A Area Natural Tombada (ANT) das Serras do
Mar e Paranapiacaba foi efetivada pela Resolugdo da Secretaria
da Cultura n° 40, de 06 de junho de 1985, e estd sob a tutela e a
administragdo do Conselho de Defesa do Patriménio Historico,
Arqueoldgico, Artistico e Turistico do Estado de Sdo Paulo.

Disponivel em: https://polis.org.br/wp-content/uploads/2020/03/Resumo-
executivo-CARAGUATATUBA-Litoral-Sustentavel.pdf Acesso: 01 nov. 2023.

A partir do tema contextualizado, avalie se as afirmativas a seguir
sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O Municipio de Caraguatatuba esta inserido em uma regido
de dominio da Mata Atlantica, com 74,98% de sua area
recoberta por vegetagdo natural. Parte desta biodiversidade
estd situada em sua planicie costeira de 32km, em
ecossistemas associados de restinga e manguezais.

() Embora tenha uma longa faixa litoranea, a existéncia de uma
biota marinha é rarefeita, devido as correntes maritimas frias
que vem do polo sul e da auséncia de unidades de
conservagdo ambiental no Municipio de Caraguatatuba.

() O Parque Estadual da Serra do Mar (PESM) é a maior unidade
de conservagdo de protegdo integral de toda a Mata
Atlantica, sendo o Nucleo Caraguatatuba (NC) um dos oito
nucleos que o compde, cobrindo 82% da area total do
municipio.

As afirmativas sdo, respectivamente,
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Caraguatatuba lidera ranking de competitividade dos

municipios na regido
O Centro de Liderang¢a Publica langou a 39 edi¢do do Ranking de
Competitividade dos Estados e Municipios. Em 2022,
Caraguatatuba se destacou como 19 colocada entre as cidades do
Litoral Norte, além de aparecer na 279 colocagdo entre os
municipios da regiGo do Sudeste (SGo Paulo, Minas Gerais, Rio de
Janeiro e Espirito Santo) e na 389 posi¢do do ranking nacional das
cidades mais competitivas, perfazendo um avango de 36 posicées.
O levantamento envolveu 415 municipios brasileiros com mais de
80 mil habitantes.

Disponivel em: https://www.caraguatatuba.sp.gov.br/pmc/2022/09/caraguatatuba-
lidera-ranking-de-competitividade-dos-municipios-na-regiao/Acesso: 02 nov. 2023.

A avaliagdo apontou como potenciais de Caraguatatuba os
seguintes elementos:

(A) meio ambiente — qualidade e acesso a saude.

(B) acesso a satude — polo de desenvolvimento industrial 4.0.

(C) totalidade do esgoto sanitario tratado — melhorias na
seguranga publica.
(D) sustentabilidade fiscal — destino de residuos solidos em

modernos aterros controlados.
(E) equilibrio das finangas publicas — aumento da extracdo de
petrdleo em aguas ultraprofundas.

29

A audiéncia publica de apresentagdo de futura atividade
economia, no Clube Ilha Morena, no Morro do Algoddo, em
Caraguatatuba. (...) A reunido integra um processo de
licenciamento ambiental de empreendimento de grande porte no
Instituto do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovdveis
(lbama) (...) O encontro reuniu representantes de institutos
ambientais, das prefeituras do Litoral Norte, liderangas
comunitdrias,  pescadores, liderangas de  comunidades
tradicionais, indigenas, entidades da sociedade civil organizada e
sindicalistas dos municipios abrangidos pelo empreendimento a
ser debatido.

Disponivel em: https://www.caraguatatuba.sp.gov.br/pmc/2023/06/audiencia-tem-
cerca-10-horas-de-duracao-em-caraguatatuba/Acesso: 3 nov. 2023 (adaptado)

Os debates da audiéncia em questdo estiveram voltados para o

seguinte tipo de atividade economica:

(A) extragdo de minério de ferro em terrenos metamorficos nos
contrafortes da Serra do Mar.

(B) prospecgdo e transporte de petrdleo, presente aguas ultra
profundas do pré-sal.

(C) exploragdo do grande potencial quimico, na extragdo de
barrilha e soda cdustica.

(D) aproveitamento de terrenos turfosos adjacentes as lagoas
litoraneas, para extrativismo do carvao.

(E) extrativismo do sal de cozinha com a construgdo de tanques
de evaporagdo da agua do mar em topografia aplainada.

30

Analise a imagem abaixo:

Disponivel em: https://fundacc.sp.gov.br/livro-santo-antonio/27/06/2023/livro-
digitalizado-santo-antonio-de-caraguatatuba-organizado-por-jurandyr-ferraz-de-
campos Acesso: 02 nov. 2023.

Em termos histéricos e também considerando os aspectos
herdldicos, o Brasdo de Armas do Municipio de Caraguatatuba é
descrito da seguinte forma:

I. O Escudo lIbérico utilizado para representar o Brasdo de
Armas, evidencia a influéncia dos colonizadores, advindos
desta regido da Europa.

Il. As duas flechas cruzadas expressam a presenca da
religiosidade africana, a ancora ressalta a situagdo do
municipio praiano, por suas paisagens e riquezas naturais.

lll. A coroa mural, representando o simbolo universal de
dominio, evidencia a condigdo da cidade como Sede de
Comarca e a Cruz da Ordem de Cristo simboliza a fé crista.

Esta correto o que se afirma em

(A) 11l, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) 1, el

Conhecimentos Especificos

31

Acerca dos Direitos dos Usuarios do SUS, avalie se as afirmativas

a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Nas situagOes de urgéncia e emergéncia, qualquer servico de
salde deve receber e cuidar da pessoa, bem como
encaminha-la para outro servico em caso de necessidade.

() O paciente tem o direito de ser identificado pelo nome e
sobrenome civil, devendo existir, em todo documento do
usuario e usudria, um campo para se registrar o nome social,
independentemente do registro civil.

() O paciente internado tem direito de receber visita de outros
profissionais de saude que ndao pertengam a unidade
hospitalar, sendo facultado a esse profissional o acesso ao
prontuario.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) F-V-F.

(C) V—F-V.

(D) F=V=V.

(E) V-V-F.
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A Politica Nacional de Humanizagdo caminha no sentido da

inclusdo dos diferentes agentes implicados nos processos de

producdo de saude, o chamado “método de triplice inclusdo”.

Um dos efeitos esperados com esse método é

(A) mapear e interagir com as demandas sociais, coletivas e
subjetivas de saude.

(B) articular os processos de formagdo com os servigos e praticas
de saude.

(C) qualificar o ambiente, melhorando as condi¢Ges de trabalho e
de atendimento.

(D) aumentar o grau de corresponsabilidade na produgdo de
saude e de sujeitos.

(E) reduzir filas e tempo de espera, com ampliagdo do acesso.

33

A respeito das disposi¢Ges acerca dos requisitos de boas praticas
de funcionamento para os servicos de saude, analise as
afirmativas a seguir

I. Todo paciente removido para outra unidade deve ser
acompanhado por relatério completo, legivel, com
identificacdo e assinatura do profissional assistente, que deve
passar a integrar o prontudrio no destino, permanecendo
cOpia no prontuario de origem.

II. A Comissdo Interna de Prevengdo de Acidentes — CIPA é
obrigatdria para todo servigo de saide com mais de
100 trabalhadores e facultativa para os demais.

IIl. Os dados que comp&em o prontudrio pertencem ao paciente
e devem estar permanentemente disponiveis aos mesmos ou
aos seus representantes legais e a autoridade sanitdria
quando necessario.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) 1'elll, apenas.

(E) lellell.

34

Com base nas disposigdes acerca da Seguranca do Paciente,

avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Incidente é definido como o comprometimento da estrutura
ou fun¢do do corpo ou qualquer efeito dele oriundo,
incluindo doengas, lesdo, sofrimento ou morte.

() Entre as estratégias do Plano de Seguranga do Paciente em
Servigos de Saude estdo a seguranga cirlrgica e a seguranca
na prescri¢do, uso e administragdo de medicamentos.

( ) Os eventos adversos que evoluirem para Obito devem ser
notificados em até 72 horas a partir do ocorrido.

As afirmativas sao respectivamente

(A) V=—F-V.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) F=V-—F.

(E) V-V -V.

35

O instrumento de gestdo e Planejamento que evidencia em seus
demonstrativos a forma de alocagdo dos recursos orgamentarios
que deverdo custear as politicas, sob gestdo do Ministério da
Saude, é denominado(a)

(A) Plano Nacional de Saude (PNS).

(B) Relatdrio Anual de Gestdo (RAG).

(C) Programagdo Anual de Saude (PAS).

(D) Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO).

(E) Relatério Quadrimestral de Prestagdo de Contas (RQPC).

36

Sobre as laringites, avalie as afirmativas a seguir.

I. Na PFAPA, o quadro clinico é de febre periddica, disfonia e
laringite recorrente.

Il. Na laringite estridulosa, o quadro clinico geralmente se
apresenta com um acordar noturno, respira¢do ruidosa,
estridor, tosse rouca e tiragem.

lll. A epiglotite acomete principalmente criangas entre 2 a 7 anos
de idade e o Haemophilus influenza do tipo B é o agente mais
importante.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) 1elll, apenas.

(E) 1, el

37

Pelo cddigo de ética médica, é correto afirmar que o médico:

(A) ndo pode recusar-se a realizar atos médicos permitidos por
lei, mesmo que sejam contrarios aos ditames de sua
consciéncia.

(B) terd, para com seus colegas, respeito, consideragdo e
solidariedade, eximindo-se de denunciar atos que contrariem
os ditames éticos.

(C) como tem wuma atuagdo profissional de natureza
personalissima, fica caracterizada uma relagdo de consumo;

(D) pode recusar-se a exercer sua profissdo em instituicGes onde
as condigdes ndo sejam dignas ou que possam prejudicar sua
saude, a do paciente e/ou a dos demais profissionais de
saude.

(E) sé pode internar e assistir seus pacientes em hospitais
privados e publicos se fizer parte dos seus corpos clinicos.

38

Em relagdo a avaliagdo da audicdo, avalie se as afirmativas a

seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() A pesquisa das emissGes otoacusticas, imitanciometria e
pesquisa de potenciais auditivos de tronco encefalico (PEATE)
sdo exames objetivos da audigdo;

() A audiometria vocal, avaliagdo do processamento auditivo
central e eletrococleografia sdo exames subjetivos da
audicdo;

() A pesquisa dos potenciais evocados auditivos cognitivos —
P300 e a resposta auditiva de estado estavel sdo avaliagGes
eletrofisioldgicas.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-V.

(B) F~=V-F.

(C) F—=F-V.

(D) V—F-V.

(E) V-V-F.
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Sobre o linfangioma laringeo, é correto afirmar que

(A) € uma anomalia rara da laringe, que consiste em
malformacao dos ductos linfaticos.

(B) na faixa etdria pediatrica é a neoplasia benigna mais
frequente das vias aéreas.

(C) praticamente todos os pacientes tém hemangiomas cutaneos
na regido de cabega e pescogo associados.

(D) ocorre por expansdo da camada superficial da lamina prépria
da laringe com a presenga de muco gelatinoso.

(E) alocalizagdo mais frequente é nos seios piriformes.

40

Com relagdo ao cdncer das gldndulas salivares, é correto afirmar

que

(A) o tumor de Warthin s6 acomete a paroétida, sendo o 22 mais
frequente nesta glandula.

(B) o mioepitelioma é raro e pode conter estroma mucdide ou
hialino acelular.

(C) o adenocarcinoma de células acinares ocorre mais
comumente na pardtida e unilateralmente.

(D) o oncocitoma é mais comum em mulheres na 32 década de
vida.

(E) o cistoadenoma papilifero é o tipo histopatolégico mais
comum.

41

Com relagdo a infec¢do pelo papilomavirus humano (HPV), é

correto afirmar que

(A) o HPV é um virus de acido ribonucleico pertencente a familia
Papovaviridade.

(B) a papilomatose respiratdria recorrente afeta pacientes de
todas as idades, sendo mais frequente nos menores de
12 anos.

(C) o beta-HPV é o tipo mais encontrado nos tumores das
mucosas da boca e da faringe.

(D) os tumores de orofaringe relacionados ao HPV sdo menos
sensiveis a cisplatina e ocorrem mais em pacientes idosos.

(E) os subtipos 04 e 11 estdo associados ao carcinoma
epidermdide no trato genital, boca, orofaringe, hipofaringe e
laringe.

42

Sobre a apneia obstrutiva do sono (AOS), avalie as afirmativas a

seguir.

I. O questionario STOP-BANG é usado para avaliar o indice de
sonoléncia nos pacientes apneicos.

Il. Nos pacientes apneicos, em geral, ha correlagdo entre a
classificagdo de Friedman e a gravidade da AOS, quanto maior
a classificagdo de Friedman, maior tende a ser a gravidade da
AOS.

IIl. Na polissonografia, o indice de eficiéncia do sono é calculado
pela proporgdo de sono profundo (delta e REM) pelo tempo
total de registro.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) I, el

43

Sobre as doengas granulomatosas, é correto afirmar que

(A) o cancro mole ¢ a lesdo primaria pelo T.pallidum na mucosa
oral ou faringea.

(B) a rinosporidiose é causada pelo bacilo Rhinosporidium
seeberi, acomete as mucosas, principalmente a nasal.

(C) a lesdo da paracoccidioidomicose na boca, estomatite
moriforme, apresenta-se como multiplas ulceragGes rasas,
de fundo granuloso com pontilhado hemorragico.

(D) alesdo laringea da sarcoidose é frequente, ocorre em mais de
30%, podendo estar isolada ou associada a outras alteragdes
sistémicas.

(E) das doengas inespecificas que afetam a laringe, a tuberculose
€ a mais prevalente.

44

Com relagdo caracterizagdo audioldgica, analise as afirmativas a

seguir.

I.  No shwannoma vestibular o sintoma mais frequente é a
hipoacusia unilateral progressiva, mas em cerca de 10% dos
casos pode apresentar-se de forma subita.

II. No inicio da sindrome de Méniere a hipoacusia €
sensorioneural flutuante, com predominio em frequéncias
altas.

IIl. Na otosclerose estapediana, os achados audioldgicos tipicos
sdo de hipoacusia condutiva com entalhe ou efeito de
Carhart.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) I'elll, apenas.

(E) L, 1lel.

45

Em relagdo ao trauma laringeo, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Os principais sintomas sdo: disfonia estridor, hemoptise,
enfisema subcutaneo, disfagia e odinofagia.

(B) Pode haver perda de crepitagdo laringea sobre a coluna
cervical.

(C) Na classificagdo de Schaefer & Fuhrman, no grupo V esta a
desinserc¢ao laringotraqueal.

(D) Como as criangas com relagdo a gravidade da lesdo podem
ser oligossintomaticas, devem permanecer internadas nas
primeiras 24/48 horas para observagio.

(E) Quando ha hematomas, laceragdes endolaringeas e fratura
de cartilagem classifica-se como do grupo Il de Schaefer &
Fuhrman.

46

Sobre a Tontura Postural Perceptual Persistente (TPPP), assinale a

afirmativa incorreta.

(A) Refere-se a tontura (balango ou instabilidade persistente) que
persiste por mais de trés meses, sem etiologia identificavel.

(B) H& elevado risco para disturbios comportamentais, como
ansiedade, fobias e depressdo.

(C) Presenca de doenga ou choque emocional no inicio dos
sintomas.

(D) Piora dos sintomas com movimentos cefalicos ou estimulos
visuais complexos.

(E) Devem ser feitas manobras de reposicionamento das
otocOnias até o desaparecimento dos nistagmos posicionais.
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A respeito do nervo facial, avalie se as afirmativas a seguir sdo

verdadeiras (V) ou falsas (F).

() E responsavel pela atividade motora dos musculos da mimica
facial.

( ) E responsavel pela estimulacio secretora das glandulas
salivares (pardtidas e submandibulares).

() E responsavel pela gustacdo dos 2/3 anteriores da lingua.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-V.
(B) F=V—F.
(C) F=F-V.
(D) V—F-V.
(E) V-V-F.
48

Fazem parte da sindrome da terceira janela:

(A) a mioclonia do tensor do timpano, a persisténcia da artéria
estapediana e a mioclonia do estapédio.

(B) a mioclonia do estapédio, a deiscéncia do canal semicircular e
a persisténcia da artéria estapediana.

(C) a fistula perilinfatica, a mioclonia do tensor do timpano e a
mioclonia do estapédio.

(D) a deiscéncia do canal semicircular, a sindrome do aqueduto
vestibular alargado e a fistula perilinfatica.

(E) a sindrome do aqueduto vestibular alargado, a fistula
perilinfatica e a mioclonia do tensor do timpano.

49

Com relagdo aos paragangliomas, é correto afirmar que

(A) sdo tumores frequentes na cabecga e pescogo, representando
cerca de 10% dos tumores da regido.

(B) os casos esporadicos atingem preferencialmente homens,
com predominancia de 5:1.

(C) na ressondncia magnética, em T2, hd o aspecto de “sal com
pimenta” nas lesdes de tamanho consideravel.

(D) na ressonancia magnética, em T1, o sinal é hiperintenso e
sem ganho ap0ds a inje¢do de gadolineo.

(E) os casos familiares/hereditarios tendem a acometer
individuos mais velhos, na 62 a 72 década de vida.

50

Da anatomia da laringe, sabe-se que

(A) o musculo vocal é formado pela por¢do medial do musculo
tireoaritendideo compondo a maior massa das pregas vocais.

(B) a camada média da lamina proépria é conhecida como espago
de Reinke.

(C) o ligamento vocal, camada superficial da lamina prépria, é
composto por uma densa rede de colageno e de fibras
elasticas.

(D) o cone elastico é uma lamina de tecido conjuntivo que une as
faces laterais das aritendideas a cartilagem epiglotica.

(E) a membrana  quadrangular é fibroelastica, vai
superomedialmente da cartilagem cricdidea a margem livre
da prega vocal, compondo o ligamento vocal.

51

No atendimento aos pacientes com sindrome vertiginosa aguda,

é importante a caracterizagdo dos nistagmos. Os nistagmos das

labiritopatias periféricas

(A) sdo esgotaveis, unidirecionais e sofrem inibigdo ou atenuagdo
com a fixagdo ocular.

(B) mudam de dire¢do e ndo aumentam na direcio da fase
rapida do nistagmo, dificilmente sdo horizonto-rotatérios.

(C) sdo do tipo alternante, dissociado e ndo diminuem de
intensidade com a fixagdo ocular.

(D) sdo prolongados e verticais ap0ds a estimulagdo horizontal na
pesquisa por agitagdo cefalica.

(E) sdo unidirecionais, horizontais ou horizontorotatdrios, nédo
esgotaveis e com inibigdo pelo efeito de fixagdo ocular.

52

Em relagdo a rinossinusite fungica alérgica, analise as afirmativas

a seguir.

I. Na tomografia computadorizada observam-se: opacificagdo
heterogénea de multiplas cavidades com areas hiperdensas e
areas focais de hiperatenuacgdo, além de remodelagdo das
paredes d&sseas com expansdo da cavidade sinusal
comprometida e espessamento das paredes laterais.

II. Na ressonancia magnética, em T1 observam-se massas
heterogéneas com areas centrais de baixa intensidade e halo
periférico com intensidade aumentada. Em T2 ha uma
importante reducdo do sinal nas areas preenchidas pelo
material fungico e areas de sinal aumentado na periferia
(mucosa edemaciada).

IIl. Na avaliagdo histopatoldgica sdo encontrados: hifas fungicas
dispersas, que ndo invadem a mucosa, restos celulares
necroticos, eosindfilos e cristais de Charcot- Leyden.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) L, 1len.

53

Com relagdo aos tumores da laringe, assinale a afirmativa

correta.

(A) O tumor T2 gldtico estende-se a supraglote e/ou subglote
e/ou tem mobilidade diminuida da prega vocal.

(B) Na laringe ha pontos que impedem a disseminagdo
neopldsica, como a comissura anterior, que evita a extensdo
do tumor ao espaco pré-epigldtico.

(C) O carcinoma espinocelular é o tipo histolégico mais
prevalente, ocorrendo em cerca de 50% dos pacientes.

(D) Os supragléticos representam 65% a 75% de todos os
tumores laringeos.

(E) Os supragloticos tém baixo indice de metdstases pela pobre
rede de drenagem linfatica.
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Paciente com obstrugdo nasal e rinorreia purulenta ha duas
semanas fez uma viagem aérea ha 24 horas e na aterrissagem
teve otalgia intensa a esquerda e hipoacusia. Na rinoscopia tinha
secre¢do mucopurulenta em ambas as narinas e na otoscopia
hematoma entre os folhetos da membrana timpanica esquerda.
Nesse caso, os diagndsticos mais provaveis sdo

(A) rinossinusite subaguda e otite média aguda.

(B) rinossinusite aguda e barotrauma otoldgico.

(C) barossinusite e barotrauma otoldgico.

(D) barossinusite e otite média aguda.

(E) rinossinusite subaguda e barotrauma otoldgico.

55

Sobre a goteira e fossa olfatdrias, avalie se as afirmativas a seguir

sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Quando a altura da lamela lateral da fossa esta entre 4-7mm
é classificada como do tipo | de Keros.

() Na maioria dos casos é do tipo Il com a goteira olfatéria de
profundidade moderada.

() Alamela lateral é o osso mais fino da placa cribiforme e pode
ser deiscente em 14% dos casos, com alto risco de iatrogenia.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V=V.
(B) F=V~—F.
(C) F=F=V.
(D) V-F-V.
(E) V-V-F.
56

Sobre vascularizagdo nasal e paranasal, assinale a afirmativa

correta.

(A) As artérias etmoidais anterior e posterior sdo ramos da
artéria pterigoidea posterior.

(B) Tém uma rica rede vascular que provém de ramos das
artérias cardtidas externas.

(C) As artérias nasal lateral posterior e septal posterior sdo ramos
terminais das artérias maxilares.

(D) A drenagem venosa da cavidade nasal da-se pelas veias
tributarias do plexo infratemporal.

(E) Os linfaticos da cavidade nasal convergem para os linfonodos
cervicais do nivel 3.

57

Sobre a laringomaldcia, analise as afirmativas a seguir.

I. E acausa mais frequente de estridor inspiratério em lactentes
e é a malformacgdo congénita laringea mais comum nos casos
de estridor.

Il. Consiste em estridor inspiratério que piora com agitagao,
choro, alimentagdo ou na posi¢ao supina e melhora com o
repouso e com hiperextensao cervical.

Ill. Os sintomas geralmente aparecem entre a primeira e a
segunda semana de vida, pioram entre 4 e 8 meses,
melhoram entre 8 e 12 meses e resolvem entre 12 e 24
meses.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) I, el

58

Com relagdo as Emissdes Otoacusticas (EOA), assinale a

afirmativa incorreta.

(A) As EOA espontadneas sdao medidas na auséncia de estimulagdo
acustica coclear, sdo sinais de baixa amplitude.

(B) Os produtos de distor¢do tém uma faixa frequencial util
menor, sdo menos flexiveis e menos poderosos do que a
andlise das EOA transientes.

(C) As EOA geradas por estimulagdo sonora sdo conhecidas como
evocadas.

(D) O estimulo para as EOA transientes consiste em clique ndo
linear de banda larga.

(E) As EOA por produtos de dispersdo sdo geradas por dois
estimulos de tons puros apresentados simultaneamente.

59

Paciente com 32 anos de idade, feminina, obesa, sem déficits
auditivos, com zumbidos ndo pulsateis e papiledema na
fundoscopia.

Nesse caso, o diagndstico mais provavel é:

(A) sindrome tdnica do musculo tensor do timpano.
(B) conflito neurovascular do VIl par craniano.

(C) tumor glémico.

(D) tuba auditiva patente.

(E) hipertensdo intracraniana benigna.

60

Relacione as caracteristicas das hipoacusias na propedéutica ao
respectivo diapasao.

1. Condutiva

2. Neurossensorial

() Teste de Weber lateralizado para o lado bom

() Teste de Bing negativo

( ) Teste de Schwabach prolongado

() Teste de Bonnier com paracusia a distancia

() Teste de Rinne negativo

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A)1-2-1-2-1
(B)2-1-1-1-1
(0 1-1-2-2-1
(D)2-1-2-1-2
() 1-2-2-1-2
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